



云和县石塘镇规溪西坑村举办少数民族对歌会



“中国畲乡三月三”开幕式暨大型文艺演出



畲乡乌饭节



《千年山哈》演出场景



《千年山哈》参加第四届全国少数民族文艺会演



第四届浙江省少数民族传统体育运动会在丽水举行

齐心协力奋斗 共同繁荣发展

——丽水市少数民族事业蓬勃向上

近年来,我市少数民族事业精彩纷呈,在民族经济、民族文化、民族体育、民族民居等各方面都取得长足进步。

丽水拥有全国唯一的畲族自治县,积极传承发扬畲族特色文化:大力开展民族特色村寨建设,发行《畲族特色民居设计图集》,本着“保护一批、改造一批、提升一批、建设一批”的目标要求,指导初步建成民族特色村寨16个;出版《浙江畲族民间文献资料总目提要》、发行《畲族民歌集》,加大对畲族刺绣、婚俗、祭祖仪式、畲医药、畲歌等少数民族非物质文化遗产的传承保护力度;以畲族群众生产生活为题材的大型风情歌舞诗《千年山哈》于今年6月进京参加第四届全国少数民族文艺会演,获表演金奖等10个奖项;大力开

展民族体育活动,承办了第四届浙江省少数民族传统体育运动会,组团参加了第九届全国少数民族传统体育运动会,获得石礮竞技表演一等奖,并获得板鞋4×100米男女混合接力项目第一名,为浙江队29年来首次夺得竞赛项目第一名,实现历史性突破。

近些年,丽水加大开发民族地区资源优势加快发展产业经济:不断探索帮扶模式促进优势产业升级,指导民族村组建农业专业合作社,将民族发展资金以村集体股份注入合作社,扩大茶叶、食用菌、油茶、香榧、高山蔬菜、笋竹、中草药等传统优势产业规模,成为少数民族群众增收的主渠道。开发畲族特色文化,将生态旅游资源优势进一步转化为经济优势,成为民族乡、村新的经济增长点。



民族乡村畲民采茶



少数民族传统体育运动项目——板鞋竞速



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT OF LISHUI MUNICIPALITY

2012

第8期(总第85期)



王辉忠考察丽水,市领导陪同

深化“山海协作” 促进共赢发展

王辉忠率宁波市党政代表团来丽水考察 卢子跃王永康等陪同

7月23日至24日,由省委常委、宁波市委书记、宁波市人大常委会主任王辉忠率领的宁波市党政代表团,来丽水考察交流,洽谈深入推进“山海协作”工程与对口帮扶工作。市委书记、市人大常委会主任卢子跃,市委副书记、市长王永康陪同考察,市领导虞红鸣、朱继坤、金建新、林健东、陈重等陪同考察或出席工作座谈会。

两天来,王辉忠一行先后考察了丽水城市规划展览馆、丽水职高“宁波实训楼”等,并赴云和县考察了环驰轴承集团云和钢球有限公司。24日上午,两市召开“山海协作”工作交流座谈会,就深化“山海协作”,推进对口帮扶工作进行深入交流探讨,并签署了一系列对口帮扶协议。

在座谈会上,王辉忠表示,丽水拥有许多独特发展优势和后发潜力,近年来在生态建设与经济建设上成绩卓越,总结出了许多的好经验好做法,非常值得宁波学习借鉴。他指出,宁波与丽水下一步要在三方面进一步加强合作。一是两地应加强在生态农业、新型工业等方面的深入合作,实现优势互补。二是在旅游发展上进一步加强合作。今后两市的旅游部门要通过加大旅游推介,组织客源互送,努力提升

两地旅游业加快发展。三是在商贸物流方面进一步加强合作。

卢子跃在致辞时,首先代表市委、市人大、市政府、市政协,对宁波市党政代表团的到来表示热烈欢迎。他说,到目前两市已累计签约“山海协作”项目100多个,涉及资金11亿多元,宁波市还与丽水的170多个村建立结对帮扶关系,累计提供帮扶资金4000多万元,实施帮扶项目500多个。

卢子跃表示,今后一个时期,希望双方不断加强合作与交流。一是重点在生态农业、生态工业、生态旅游、商业贸易以及科技、教育、劳务等方面加强交流。二是进一步提升合作层次。发挥政府的组织、引导、协调和服务作用,按照市场规律和互惠原则,促进人才交流、产学研合作、联合办学、来料加工等方面的合作。三是进一步完善合作交流机制。充分利用“山海协作”平台,不断优化服务,进一步激发合作的创造活力。

24日,宁波和丽水签订了《宁波-丽水山海协作工程框架协议》、《宁波-丽水山海协作职业技能实训基地项目建设协议》。同时,宁波还与云和县签订了《宁波-云和对口帮扶协议》。



会上进行表彰

卢子跃在全市新型城市化暨“六城联创”工作会议上强调 坚持“秀山丽水、养生福地”定位 努力打造生态休闲养生城市

谈月明应邀出席 王永康主持

7月23日上午,全市新型城市化暨“六城联创”工作会议在丽召开。市委书记、市人大常委会主任卢子跃出席会议并讲话。

会议由市委副书记、市长王永康主持。省住房和城乡建设厅厅长谈月明及副巡视员卓春雷应邀出席会议。市领导虞红鸣、陈瑞商、陈建波、毛子荣、金建新、葛学斌出席会议。

会上,王永康代表市政府与市直相关部门及莲都区政府签订了创卫和环境综合整治责任书;表彰了“六城联创”先进集体和个人,市委常委、宣传部长陈建波宣读了表彰文件;副市长葛学斌传达了全省新型城市化工作会议精神;市建设、国土、城管执法及莲都、龙泉、缙云壶镇在会上作表态发言。

卢子跃首先对“十一五”以来我市城市化工作取得的成绩予以充分肯定,并指出,城市化是实现现代化的必由之路。要围绕到2016年全市城市化水平达到60%,到2020年全市城市化水平超过70%的目标,坚持特色建城、产业兴城、功能强城、城乡统筹的原则,努力打造成为城乡一体化格局基本形成、长三角新兴城市和海西经济区重要城市。

卢子跃强调,增强综合竞争力是推进新型城市

化的核心任务,要和谐结合城市发展与优化生产力布局、保护生态环境和维护社会。要完善规划,提高规划的前瞻性,增强规划的协调性,维护规划的权威性,发挥规划在城市建设中的引领作用。要优化城市布局,做大做强中心城市,着力推动县城向中小城市发展,培育壮大中心镇,提升帮扶中心村。要强化城市综合承载功能、民生服务功能、城乡联动功能。要发展城市经济,不断优化城市工业结构,加快发展以旅游为龙头的现代服务业,突出抓好生态休闲养生养老经济。要强化城市管理,扎实推进城市精细化管理、数字化管理、文明化管理。要提升城市品位,突出山水生态,突出人文内涵,突出精品精致。

卢子跃最后强调,2008年正式提出“六城联创”以来,我市已成功创建中国优秀旅游城市和国家森林城市,下一步要确保“六城联创”各项目标顺利实现,兑现对全市人民的承诺。

王永康就贯彻落实此次会议精神作了部署,强调要把推进新型城市化落实到“精明规划”上,落实到“精致建设”上,落实到“精细管理”上,同时要按照签订的环境综合整治责任书要求,下大决心、集中精力开展保洁专项整治活动。

全市新型城市化暨“六城联创”工作会议

